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Meggyilkolták a királynét!
Erötelen gyarló az emberi nyelv kifejezésre juttatni a fájdalmat, a keserűséget s az őrületbe szédítő megle­

petést melyet a sürgöny e szavakban, röpített világgá tegnap este a szélrózsa minden irányába : „Meggyilkolták a 
királynét /“

... A tegszeretöbb édes anyát a leggyungédebb nőt — a sors csapásától sújtott boldogtalan asszonyt — a 
halálos kínok közt vergődött nemzet egykori liü lelkű védangyalát a magyar nemzet legáldottabb emlékű jóltevőjét 
s legfeledhetetlenebb nemes lelkű királynőjét kergette halálba egy elvetemült gyalázatos gazember !

Alkotmányos szabadságunknak az ö nemesen érző szive, évszázados szenvedésünk iránt részvéttel érző áldott 
lelke, volt leghübb és leghathatósabb védelmezője és szószólója akkor, a mikor az egész világtól elhagyatva, gyászol­
tuk legszentebb igazaink bukását és reményeink sírba temetését!

A magyar nemzet fájdalma és öröme fájdalma és öröme volt annak a leghübb magyar királynénak is 
kit a születés véletlenén kívül semmisem választott el tőlünk — kinek minden szive dobbanása, minden gondolata, éi- 
zcline — törekvése és tette a magyar nemzet jólétének s jövő boldogságának megvalósítására irányuló s örök hálái a 
kötelező újabb és újabb bizonyíték volt.

De a gondviselés csapást csapás után mért reá, mintha csak próbára akarta volna tenni ezáltal a magyar 
nemzet igaz szeretetét és bálaérzetét, melylyel a legnemesebb jellemű királynénak fenkölt személye iránt viseltetni 
tartozott — mintha viszonoztatni kívánta volna vélünk az isteni gondviselés a kimeríthetetlen erkölcsi jótéteményt, 
melylyel boldogtalan napjainkban a királyné bennünket elhalmozott . . . És mi éreztünk minden csapást, mely az o 
nzeretö anyai szivét sebezte, éreztünk minden keserűséget, mely az ö lelkét kínozta, könyeink egybefolytak az ö ku- 
nyelvei — gyászfátyolának sötét foszlányai felettünk is borússá változtatták az eget . . . vártuk vártuk, hogy
letelik a gyászév . . . évek tűntek el az örökkévalóság homályába és szeretett királynénk gyászát nem oszlatta el az 
idők csodát mivelö hatalma . . . Vártuk — a keserű fájdalom gyászéjjele után — egy szebb jövőnek ránk véradá­
sát, - a mikor közös boldogságnak és örömnek szent érzetében összedobbanhat szivünk és összefolyhatnak kü- 

nyeink................
És ma szegényebbek vagyunk egy édes reménynyel s megfosztott bennünket a sors még a lehetőségétől is 

annak, hogy továbbra osztályrészesei lehessünk a magyar királyné örömeinek s fájdalmainak . . .
Neki nincsenek többbé fájdalmai és nem kér több osztályrészt világi örömből, melyben kevesebb osztályrésze 

volt, mint a legutolsó alattvalójának s melyet pedig senki soha a világon jobban meg nem érdemelhetett, mint ő . .

Neki nincsenek többé fájdalmai s bennünket e — meg nem érdemlett szörnyű csapás szíven sebez es a kétség­

beesés borzalmával tölti el lelkünket a rémhír:

„Meggyilkolták a királynét!“

Ajkunkon fuldokolva ilémulnak el a szavak s reszkető kezünkből ki hull a toll - 
gyászba borítják előttünk a világot . . . Sírunk, gyászolunk mert ma minden magyar gyász 
érez és a legnemesebb védaügyat ravatalára borulva s kétségbeesve kérdezzük mindannyian

más Istenétől:

„Miért gyilkolták meg a királynét!

patakzó könnyeink sötét 
ui és siralomban együtt 
az emberi sorsnak halal-
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A magyar nemzet gyásza.
Erzsébet 1837. Decz, 24. - 1898. Sznpt. 10.

Nyolcz órakor estve érkezett szer­
kesztőségünkbe a rövid távirat :

„Királyné Géniből Territetbe 
kirándult, hajón anarkhista szíven 
szúrta, nyomban meghalt.“

Hendkivüli eseményekhez hozzá van 
ugyan szokva, a mi szenszáeiók után 
kapkodó korunk; de c hir felülmúl min­
den szénszáláét; mert az a tör, ainelylyel 
az az anarkhista azt a szivet szúrta át, 
a magyar nemzet szivét gyógyithatatlanul 
sebezte meg.

Ól ki volt nekünk Erzsébet királyné?
Nem egyszerű uralkodódé neve ez 

nekünk . . . nem azé az Erzsébeté aki 
született I 'ossenhofenben, ki magas szár­
mazása mellett, az udvar fényében is 
megőrizve a természet szépségei iránt 
való hajlamát, már kezességet nyújtott 
arra, bogy jövő nagy rendeltetését elérve 
is, nemes hajlamokkal fog bind és ezek­
nek kifejezést is ad. Nem is az az Er­
zsébet-Amália-Eugénia, a ki mint bájos 
ara méltán megnyerte Ferenc/ József 
Ausztriai császár szivhajlamát s Is.').']. 
Aug. 1 s, jegyese lett, az uralkodóknál 
oly ritka sziv-érzelem természetes jogá­
nál fogva s 1 ,Sf>4. April 24. a házasság 
Isten és ember előtti szent szertartásával is 
vele egybekelve trónjának osztályosa lett. 
Mindez szépséges kellőméinél fogva, a 
legbirálatosabb Ízlést is felülmúlva ez, egy­
szerű eseménynek látszik, még a koronás 
fők történetében is.

De nekünk ez királynői név a leg­
felségesebb értelemben . . . magyar
királyné neve, a kihez imádattal hatá­
ros tisztelet csatolja nemzetünket.

Hiszen már egybekelése szabadulást 
hozott a politikai raboknak s megszűn­
tédé a 49-ki katasztrófa után országunkra 
minden iszonyataival nehezedett ostrom­
állapotot.

0 Erzsébet nekünk a béke galambja 
. . . egy jobb kor hajnalhasadása volt 1 
Csodás Isten áldásként c gyöngéd 
lelket megmagyaráz Indian rokonszenv 
vonla a magyar nemzet felé. De meg­
találjuk a magyarázatot az ö természe­
tikig nemes lelkében, a szenvedők 
tehát a szenvedő nemzet iránt is a szív 
jóságában és abban, hogy ö fejedelmi 
férjéack őrangyala akart lenni, a mely 
vágya kielégítését fejedelmi férjének a 
magyar nemzettel való kibékitésében ke­
resse. Ez angyali lelkének a legbiztosabb 
politikai tapintata is volt. Hisz igy biztosít­
hatta a nagy birodalom békéjét, jövő 
fejlődését, megszilárdítását ; az uralkodók 
nagy tanácsában ismét érezhető súlyát 
annak a hatalomnak, mely a Magvar Nem­
zettel való feszült viszonyánál fogva most 
csak vergődött az egységes Ausztria esz­
telen hagyománya és az államböl- 
escség követelése szerinti kielégítése közt 
a trón egyedüli biztos támaszaa Magyar 
Nemzetnek.

Erzsébet ez utolsót akarta . . . ezt 
az utolsót keresztül is vitte.

Azt mondják nem a politika, hanem 
jó szive vonta a Magyar Nemzet felé. 
Igen ez ulóbi vitte át arra a másikra. 
Megtanulta a Nemzet nyelvét, aztán mog-
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ismerte történeteit, szenvedéseit. Ezek 
feltárták előtte azt a hasonlithatlan áldo­
zatot, amit hozott a Nemzet a haubsbur- 
gokért és mégis mivel fizették ! Hogy ezt 
a visszafordult viszonyt meg kell változ­
tatni, mert abban a dinasztia üdve fek­
szik. Önüdvének tekintette a Nemzetnek 
való igazságszolgáltatást!

A hareztéri események próféta női 
lelkének csakugyan szomorú igazságot 
szolgáltattak. Ausztria a magyar-lelkesült- 
ség nélkül nem győzhetett harczaiban. 
A balsikerül 18 fi fi-i ki háború fenyegető 
viszonyai közt is kedvelt Magyaror­
szágába menekült,

Es megtörtént áldott lelke óhajtása. 
Fejedelem és Nemzet kibékült és lett 
Erzsébet Ausztria császárnöjc : Magyar- 
ország királynéja 1867. június 8-án. 
Magyarnak szülte már leányát Mária— 
Valériát is. Elment imádkozni ama ki­
egyezés mesterének ravatalához. De ki 
tudná elszámlálni nemes szivének titkos 
érzését és nyilvános tényeit, a melyek­
kel ezt a Nemzetet kitüntette, a melyet 
olyannyira szeretett, és clkövetkezett, hogy 
éltet és vért minden perczen. minden 
Magyar áldozott volna s szivébe foglalta 
nevét, képét . . . imádkozott boldogsá­
gáért.

Nem adta meg neki a kifürkészhet- 
len gondviselés az ezerszeresen kiérde­
melt boldogságot.

Azt a nemes szivet összezúzta fiá­
nak váratlan halála, a ki ö tőle vette a 
dicső törekvést —- Magyar királynak 
lenni. Az a inegsirathatlan esemény is 
amikor Erzsébet királynét érte Ma­
gyarország hitét, lelkét renditette meg, 
mert összeforrt e Nemzet nemes lelke, 
királynéja nemes leikével.

Ah . . . azóta a fájdalmas anya ke­
resi a fiában elvesztett boldogságot gyász­
ruhában, gyászos szívvel. Korfu, Territct 
Nanheim sat. . . ? Sehol sem találta fel.

Ó miért nem jött hozzánk Nem­
zetéhez, jóságos szivének mély fájdal­
mával.

Ö, miért kereste ott a genfi tó 
partjának hires szépségű vidékein gyó­
gyulását . . . miért nem jött c hü, hálás 
Nemzethez ? . . . Meggyógyította volna 
ez : szerétéiért szeretettel . . . áldás­
ért —- áldással. Miért nem jött hozzánk ? !

0 Erzsébet királynénk, mi nemzeti 
szentünk ! . . . az a tör, a mely a te 
fájdalmas szivedet átdöfte, a magyar 
nemzetnek örök fájdalmat okozott!

üebreczen, 1898. szeptember n

Erzsébet királyné életrajza.
E. Amalia Eugenia Ausztria császár­

néja és magyar királyné született Possen- 
hoffenben, Bajorországban ] 837. dc- 
ezember hó 24. Miksa bajor hcrczcg és 
Ludovika hcrczegné második leánya.

Gyermekkorát szülei körében töl­
tötte, távol az udvar zajától, a szabad 
természet ölén, mely iránt minden pom­
pa és ragyogás közt megőrizte ragasz­
kodását.

Még nem volt Ki éves, midőn 
Ferencz József császár 1853 aug. 18. 
lseidben eljegyezte. Méltán ünnepelték 
a hatalmas és lovagi as uralkodót, kit 
arájához a szív őszinte vonzalma fűzött.

A menyegző 1854 április hó 24 
ment végbe Bécsben. Az ifjú császári" 
első megjelenésével meghódította néJ, 
Nemes, karcsú termete, megnyerő lén ■ ' 
mindcnekfölötl szivjósága miatt kezdően 
fogva bálványozták.

A császár a házasság örömére ani 
nestiát adott számos politikai elítéltnek
Akkortájban szűnt meg Magyarországban 
is a nemzetre sulyosodó ostromállapot

A házasságból négy gyermek szár' 
mázott, nérszerint Zsótia, Gizella, Rudolf 
és Mária Valéria.

Magyarországon először lS57-ben 
járt a császárné, midőn férje kíséretében 
beutazta hazánk egy részét. Megjelenését 
egy jobb kor hajnala gyanánt üdvözölte 
a magyar nemzet. Ezt az utazást azon­
ban legidősebb gyermékének Zsófia fö- 
herczegnönek halálhíre szakította félbe

Erzsébet császárné egyszerűség iránti 
különös előszerete miatt az udvar feszé­
gének békói közt nem érezte jól magát 
egészsége is megrendült úgy, hogy huza­
mosabb ideig Madeira szigetén kellett 
tartózkodnia gyógyulás végett. 1860—61.

Nem annyira a politika, mint jó 
szive vonta öt az ezen időben alkotmá­
nyától megfosztott, a dynasztia ellensé­
gének tartott magyar nemzet felé.

A császárné Eötvös József ajánla­
tára Fáik Miksától megtanult magyarul, 
megszerette történetünket és irodalmunkat.

A magyar hazafiak 1865. óta feléje 
tekintettek, mint a király s a nemzet 
közötti egyeszség létrejöttének legőszin­
tébb pártolója felé.

Mennyi rokonszenv és nemes jó 
indulat van kifejezve ezen szavakban, 
melyeket Erzsébet császárné 1866 febr. 
23-án Andrássyhoz intézett:

Ha Olaszországban monda 
— rosszul mennek a császár dolgai, az 
nekem nagyon fáj, — de ha Magyaror­
szágon mennek dolgai rosszul, az engem 
megöl.

Jóakarata Magyarország iránt még 
fokozódott, midőn 1866 nyarán a porosz 
háború idején gyermekeivel együtt Bu­
dapesten vonult meg. (Zugligetben, a 
Kochmeister villában.)

Midőn férje oldalán 1867. junius 
8-án magyar királynénak koronázták, 
fensége és bája annyira lelkesítette a 
nemzetet, mint egykor Mária Teréziáé.

Budán szülte utolsó gyermekét Mária 
Valéria föhcrczegnöt (1868. ápr. 22.) és 
Gödöllői tartózkodása, ahol gyermekével 
együtt a nép között élt, mint az egész 
vidék jótékony géniusza, egyre fokozta 
azt a hodoló tiszteletet, melyet Magyar- 
ország iránta érzett.

Áz egész nemzetet meghatotta, mi­
dőn elment imádkozni Deák Ferencz 
ravatalához.

Gyermekei nevelése mellett ott a 
vadászat s a lovaglás sportját is gyako­
rolta.

Megrendítő csapással sújtotta a 
gondviselés egyetlen szépreményü fiának 
Rudolf trónörökösnek halála által (1880. 
január 30-án). Akkor még ö vigasztalta 
férjét, de a fájdalom aláásta egészségét.

Azóta leginkább utazások által igyeke­
zett megnyugtatni mélyen sebzett lelket.

Korfuban fia emlékére gyönyörű 
palotát ejüttetett az „ Achilleiont“, mert a
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görög Herost is ifjúkorában ragadta cl 
a végzet anyjától.

A Genfieknek már régebben ígéretet 
tett, hogy látogatásával őket kitünteti. Ez 
volt utolsó ígérete, melyet — fájdalom! 
szintén be váltott — de a melynek be­
váltását egy nyomorult anarchista me­
rényleté következtében áldott életének 
feláldozásával tragicus módon megpecsé­
telte.

1893. évi novemberben ismét meg­
jelent Gödöllőn és a fővárosban (Buda­
pesten) s több jótékonysági és nevelő­
intézetet tüntetett ki látogatásával.

1894. január havában Madeirát ke­
reste fel 20 évi távoliét után. Márczius 
havában pedig Cap.-St.-Martinon töltött 
néhány hetet.

Táviratok.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, érkezett este 10 óra­
kor. A királynét ma délután 4 órakor 
Genfben meggyilkolták, azonnal meghalt.

Budapest, érk. este 10-ó. 20 percz- 
kor. Erzsébet királyné meggyilkolása való, 
a gyilkos tőre szivén találta — szörnyet 
halt.

Becs, érk. este 11 órakor. „Die Kö­
nigin ist in Genf von einem italienischen 
Anarchisten erstochen worden, ist todt. 
Thaeter verhaftet.“

(Magyarul:) A királynőt egy olasz 
anarchista Genfben leszúrta. A királynő 
szörnyet halt; a tettest elfogták.)

Budapest, érkezett este 11 órakor.
A királyné csolnakázott, partra lép­
tekor a tömegből elő ugrott egy olasz 
munkás kinézésű ember s tőrrel mellbe 
szúrta.

Budapest, érk. 11 óra 10 percz- 
kor. A gyilkost elfogták, a ki Lucheni 
olasz anarchistának nevezte meg magát.

Gént, szept. 10. Érk. 11 óra 20 p.
A magyar királyné meggyilkolása leírha­
tatlan fájdalommal tölti el a lakosság 
minden rétegét. Az irtózatos hir villám- 
gyorsasággal terjedt cl az egész város­
ban. Az osztrák-magyar consulatusnál 
egymást érik a résztvevő tudakozódások 
a svajezi legelőkelőbb körök úgy, mint 
az itt tartózkodó külföldiek részéről. A 
genfi községtanács tagjai testületileg fe­
jezték ki részvétüket. A nyilvános mu­
latóhelyekre Hirdetett zeneestélyek 
mindenütt elmaradtak.

Az anarkisták elleni felháborodás oly 
általánoe és óriási, hogy mindenütt az 
összes ösmert anarchista menekültek sür­
gős eltolonczolását emlegetik. — Sokan 
szemrehányást tesznek a svájezi kormány­
nak, a miért a nemzetközi merénylők a 
mai rettenetes következményekkel járó 
elnézés folytán a szabad Svájczban asy- 
lumot találhattak. Általánosan felhangzik 
a követelés, hogy a legszigorúbb rend­
szabályuk alkalmazásával kell e borzal­
mas állapotnak a legsürgősebben véget 
vetni.

Budapest, szept. 10. érk. éjjeli 11 
őrá 00 p. A királyné szörnyű halálának 
hire gyászszal tölti el az egész fővárost.
A közönség nagy csoportokban verődik 
össze az utczákon, melyeket sok helyen 
hangos zokogás tölt be. A középületekre I

már a kora esti órákban kitűzték a fekete 
lobogókat. A nyilvános előadásokat a 
legtöbb helyen beszüntették, a zene 
mindenütt elnémult. A rettentő hir ha­
tását jellemezni lehetetlen. Hir szerint 
az országgyűlés üléseit legközelebb az 
országos gyász manifestatiójának meg­
állapítása után elnapolják.

Becs, Érk. éjjeli 11 óra 40 perez.
A királyné meggyilkolásáról az első hirt 
királyunk Bécsben kapta, a honnan este 
8 órakor külön vonattal akart a lőcsei 
nagygyakorlatokra utazni.

Az ősz királyra igen lesujtólag ha­
tott a váratlanul jött szörnyű eset hire, 
olyannyira, hogy mély bánatában első 
pillanatban a szükséges intézkedéseket 
sem volt képes megtenni.

Becs, Érk. éjjel 12 órakor. A lőcsei 
nugy katonai gyakorlatok a hadparancs- 
nokságnak délután 6 órakor kiadott pa­
rancsa folytán elmaradnak s a csapatok 
illető állomáshelyeikre rendeltettek.

Budapest. Érk. éjjel 12 óra 50 p. 
Futó tüzként terjedt el a királyné meg­
gyilkolásának hire. A királyi, állami s 
városi hivatalok épületeire, az országos s 
nemzeti casinóra azonnal teltüzték a 
gyászlobogókat.

A színházak nem tartanak előadá­
sokat. A mulatóhelyeket bezárták. Az 
egész város le van sújtva a gyászos 
hírtől.

Budapest. Érk. éjjel 2 óra. A sza­
badelvű pártban királynénk meggyilkolása 
óriási Constcrnácziót keltett. Nyomban 
értesítették Bánffy miniszterelnököt, aki 
Coluchowszky külügyminiszterhez távira­
tozott s ez a szomorú hírt megerősítette.

Bécs, érk. éjjel 1 órakor. A király 
valószínűleg még az éjjel elutazik Genfbe, 
hogy a hazaszállításnál jelen legyen.

Budapest, érkezett éjjel 2 óra. Szi­
lágyi Dezső a képviselőház elnöke Bánffy 
miniszterelnökkel hosszasabb!! .értekezett 
s azon megállapodásra jutottak, hogy ma 
délelőtt 11 órakor a képviselőházban —
1 órakor pedig a főrendiházban ülést 
tartanak. A temetés után 3 napig ülés 
nem tartatik. Az országgyűlés összes 
tagjai 30 napig feketében járnak.

Bécs, érk. éjjel 2 ó. Thun osztrák 
miniszterelnök legelőbb kapta a megren­
dítő táviratot, hogy a királynét Lucheni 
olasz anarkhista meggyilkolta. A távirat 
tartalmát Sztáray grófné udvarhölgygyel 
tudatta, a ki vállalkozott a királyt kellő 
kiméletességgel értesíteni. A hir megren­
dítő hatással volt az uralkodóra s meg­
semmisülve szólt környezetéhez:

„ Jetzt ist alles aus !u (magyarul : 
„Most már mindennek vége I“)

A gyilkos egy Lucheni nevű párisi 
— olasz származású —- anarchista mun­
kás, a ki számított arra, hogy a sweitzi 
törvények szerint tettéért halálra Ítélni 
nem fogják, hanem csak legfölebb élet­
fogytig tartó börtönnel büntethetik.

Bécs, érk. 2 óra 20 perez. Erzsébet 
királyné meggyilkoltatásáról a rémhír 
este 0 órakor terjedt el Bécsben. A la­
pok csakhamar külön kiadásban jelentek 
meg, melyet a hir által felizgatott nép 
az elárusítók kezéből lázas kíváncsisággal 
kapkodott ki.

Az uhzákon csoportokban verődik

össze a nép, —- sokan a néphez beszé­
deket intéznek mindenütt feljajjdulnak.

— Mit vétett Iszent asszonyunk 
ezen gazembereknek 1? Kerékbe kell 
törni i Szegény császár ! —

Egész Bécs városa a császári palota 
felé fordult, midőn egyszerre nagy csend 
lett és a Burg felöl megjelent az udvari 
fogat az uralkodóval és Paar föhadse- 
géddel.

Máskülönben a város csendes, a la­
kosság elég nyugodtan viselkedik. Magá­
ban a Burgban rendkívül lázas lótás- 
futás van, a hová táviratokot hoznak és 
visznek.

Bécs. Érk. éjjel 3 óra. Kevésssel 
este 7 óra után megjelent a trónörökös 
Ferencz Ferdínánd is, kit királyunk azon­
nal fogadott. Sírva ölelték meg egy­
mást.

Este fél 8 órakor az összes közös és 
osztrák miniszterek hódolattetjes részvé­
tüket fejezték ki a Felség előtt.

A király maga rendelte el az 
összes udvari színházak bezárását s 
egyszersmind utasította Paar grófot, hogy 
szüntesse be azonnal a hadgyakorla­
tokat.

A jubileumi kiállítást a hir vétele 
után lezárták. Lélekemelő volt a hatás 
a vendéglőkben és üzletekben, a honnan 
a közönséget formálisan hazaküldötték 
és az üzleteket már a korai esti órákban 
bezárták.

Paris, érk. éjjel 3 ó. 10 p. A vak­
merő gyilkos Párisból egyenesen a ki­
rályné meggyilkolása végett utazott Genfbe, 
minthogy tudta, hogy a schweitzi canton 
a halálbüntetést eltörölte.

Genfben kizártnak tartják, hogy a 
gyilkos bármely anarkhista bandától meg­
bízást kapott volna tettének elkövetésére.

A főiskola ifjúsága gyásza.
Villámcsapásként jött a hir, hogy egy 
aljas merénylő a legnemesebb magyar­
nőt, a mi szeretett királynénkét Genfben 
tőrrel meggyilkolta. Noha már az esti 
órákban mindenki és mindenütt csak 
arról beszél, mégis nem akartunk, nem 
mertünk hinni e gyászos hir valódiságá­
ban. Sajnos azonban, távirataink rneg- 
győzödtettek bennünket az igazról. A 
főiskola ifjúsága, mihelyt a gyászos 
hir valódiságáról meggyőződött, azonnal 
gyászt öltött s igen megható módon jut­
tatta azt kifejezésre. Nagy csapatokban 
járták be az összes mulató helyiségeket, 
a hol tudatták a közönséggel a megren­
dítő esetet és felkérték őket, hogy hagy­
ják abba a mutatást — szüntessék be 
a zenét —- menjenek haza - és sír­
jon mindenki, mikor a — legelső ma­
gyar asszonyt, — a mi királynénkat 
orvul meggyilkolták.

A közönség minden rétegében visz- 
hangra talált az ifjúságnak ilyen módon 
való gyászba borulása. Mindenki haza 
ment, hogy otthon kisírja gyászba borult 
lelkének keservét. Az összes éjjeli üzle­
teket bezárták. Szerkesztőségünkben még 
a késő éjjeli órákban is folyton szól a 
telephon, újabb adatokat vár a közön­
ség. aki türelmetlenül lesi, hogy mit tud­
hat meg a páratlanul álló eset részle­
teiből.
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nyomtatványod elüészitésére
kereskedők, gyárosok és iparosok részére.

Levélpapír czégnyomással
1000 drb. 3 írt 50 krtól feljebb.

Levélöoriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Névjegyek
Táiiczrendck
Számlák
Jegyzékek
Üzlet jegyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások
f

Évi jelentések

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók.
jegyzési Hártyán

nagyon olcsón.

Dombornyomása galvanizált remek

reklám falragaszok.
1 inezerszámlák, bor és sörczimkék.
Merni kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

igen mérsékelt árak mellett.

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
\ Nyom&toU Hoffmann és KvonoWbs könyv,.younhtiábu. Debrec en, a Mpoatával szembe,
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